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1. Zaznacz wlasnosci, ktére moze mie¢ dany czworokat. Wpisz + lub —.

wilasnosci trapez rowno- romb prostokat | kwadrat
leglobok

katy o mierze 90°, 45°, 135°, 90°

przekatne przecinajace sie pod katem 50°

przekatne o dtugosciach 13 cm

2. Ktoéra z wymienionych figur ma najwiekszy obwod?
A. Romb, ktérego bok ma dlugos¢ 4 cm.
B. Rownoleglobok, ktorego boki maja dtugosci 4cm i 5 cm.

C. Trapez rownoramienny, w ktérym jedna podstawa i ramie majg po 2 cm, a druga podstawa
ma dhugos¢ 5 cm.

D. Czworokat, ktérego boki maja dlugosci 4 cm, 5cm, 6cm i 7 cm.

3. Dhlugos$¢ boku rombu jest rowna 3 cm, boku kwadratu - 4cm, a prostokagt ma wymiary
3cm X 4 cm. Wynika z tego, ze:
A. obwody wszystkich trzech czworokatow sg jednakowe
B. najmniejszy jest obwod kwadratu
C. najmniejszy jest obwod prostokata
D. najmniejszy jest obwo6d rombu

4. Znajdz na rysunku i wypisz: A B ¢
a) cztery rownolegtoboki
b) cztery trapezy, ktore nie sa rownolegltobokami D E F G
............................................................................................ ) - v

5. Podkresl nazwy czworokatow, w ktorych przekatne nie zawsze przecinajg sie w polowie.

kwadrat romb trapez rownolegtobok prostokat

6. Ocen prawdziwos$c¢ ponizszych zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Romb, ktorego przekatne maja dlugosci 5cm i 6 cm, jest | | prawda [ | falsz
kwadratem.
Istnieje trapez prostokatny, ktory ma dokladnie trzy | | prawda | | falsz
katy proste.
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7.

10.
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Trapez zbudowano z trzech tréjkatow rownobocznych o boku 8 cm. Ocen, czy ponizsze
zdania sg prawdziwe, czy falszywe. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Obwodd tego trapezu wynosi 24 cm. | | prawda | | falsz
Kat rozwarty tego trapezu ma 120°. | | prawda | | falsz

Czworokat ABEF jest rombem, a czworokat BCDE - trapezem rownoramiennym. Oblicz
miary katow czworokata ACDF.

F E D
65°
A B C

Ustal, czy prawdziwe jest zdanie: D F
Obwod prostokata BEFD jest o 10 cm wiekszy od su- = dm

my dhugosci przekatnych rombu ABCD. A C
Wybierz poprawny poczatek odpowiedzi i jedno jej

uzasadnienie. B E

| | obwdd prostokata jest rowny sumie dtugosci przekatnych rombu.

(O TAK, - [ ] obwod prostokata jest o 5 cm wigkszy od sumy diugosci prze-
poniewaz katnych rombu.
() NIE,

| | przekatna AC ma dhugos¢ rowna sumie dlugosci rownolegtych
do niej bokow prostokata.

W rownolegloboku przekatna o dlugosci 8 cm tworzy z jednym bokiem kat prosty, a z drugim
kat o mierze 45°. Po rozcieciu rownolegloboku wzdhuz tej przekatnej mozemy z uzyskanych
czes$ci utozy¢ inny czworokat. Jaki? Oblicz jego obwod. Wykonaj odpowiedni rysunek.
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